

2.3%背后的中国经济答卷

——从首破百万亿看经济大势

新华社记者 陈炜伟 申铨 邹多为

增长2.3%!国家统计局18日发布的数据显示,2020年,中国经济在疫情大考下实现正增长,经济总量首次迈上100万亿元新台阶。

新冠肺炎疫情“黑天鹅”突袭,世界经济陷入衰退。巨大的不确定性之下,作为全球率先实现正增长的主要经济体,中国经济引擎作用愈发凸显。

2020 经济成绩单:来之不易,提振信心

这个2.3%,来之不易。

百年不遇的新冠肺炎疫情突然暴发,世界经济陷入第二次世界大战结束以来最严重的衰退,一些国家遏制打压全面升级……过去一年,中国经济面临的“三重冲击”前所未有。

面对空前冲击,中国统筹推进疫情防控和经济社会发展取得明显成效。

一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%,三季度增长4.9%,四季度增长6.5%……2020年,我国率先控制住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正,经济增速逐季划出一道上扬曲线。

“这些成绩是在新冠肺炎疫情肆虐全球、世界经济陷入严重衰退、外部环境更加复杂严峻的情况下取得的,来之不易,成之惟艰。”国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆说。

这个2.3%,含金量高。去年四季度6.5%的经济增速,已经回到潜在增长水平,中国经济逐步恢复常态。全年经济总量突破100万亿元,标志着中国经济实力和综合国力迈上新台阶。

现行标准下农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,决战脱贫攻坚取得决定性胜利。

中国成为全球唯一实现货物贸易正增长的主要经济体,利用外资逆势增长,区域全面经济伙伴关系协定成功签署,改革开放在新的起点上再出发。

城镇新增就业1186万人,超额完成全年目标任务;全国城镇调查失业率全年平均5.6%,低于6%左右的预期目标;居民收入增长和经济增长基本同步……2020年,民生得到有力保障。

这个2.3%,提振信心。

联合国发布的数据显示,2020年至2021年,全球经济产出累计损失将达8.5万亿美元,几乎抹去之前4年的全部增长。

这一背景下,中国经济的持续复苏,显得更为耀眼。经济合作与发展组织发布的报告预计,2021年中国对全球经济增长的贡献将超过三分之一。

“中国比以任何时候都更加表现出世界经济火车头的带动作用。”法国《世界报》网站文章如此评价。

新起点再出发:未来“考卷”难度不小

首次突破百万亿元,对中国经济来说意味着什么?

一方面,这标志着我国经济实力、科技实力、综合国力又跃上了新的大台阶。但也要清醒看到,我国人均国内生产总值仍略低于世界平均水平,与主要发达国家仍有较大差距。

宁吉喆表示,我国仍然是世界上最大的发展中国家,实现

发展远景目标仍很艰苦。

新起点上再出发。2021年,摆在中国经济面前的,是一张难度不小的“考卷”。

放眼全球,疫情带来冲击和变数,世界经济面临不确定性,复苏不稳定、不平衡;纵观国内,经济恢复基础尚不牢固,做好“六稳”“六保”工作,防范化解风险的任务依然艰巨。

近一段时间,国际机构对2021年中国经济增速普遍给出较高预测,大部分都在8%左右。

在中央财经委员会办公室副主任韩文秀看来,今年中国经济增速在数字上看可能会比较高,主要是由于去年基数较低导致的。从两年平均来看,中国经济增速预计5%左右,“数字好看日子未必都好过”。

对此,国务院发展研究中心宏观经济研究部部长陈昌盛认为,疫情变化和外部环境尚存在诸多不确定性,汇率波动、大宗商品价格震荡、中小企业困难等风险不容忽视。

直面挑战,更要满怀信心。

人均GDP连续两年超过1万美元、拥有全球最具成长性的内需市场、制造业增加值预计连续11年居世界第一、5G终端连接数已超2亿、技能人才达到2亿人……18日发布的数据,透出中国经济长期向好的坚实基础和强大后劲。

“我们既要看到挑战、困难、风险的一面,也要看到机遇、有利和希望的一面。”宁吉喆说,我国发展仍处于重要战略机遇期,要发挥优势、克服困难,实现经济的持续恢复、稳定运行和健康发展。

确保“十四五”开好局、起好步

1月13日,海南自由贸易港2021年首批建设项目集中开工,项目数量超百个;1月15日,62个外资项目在上海集中签约,投资额超百亿美元……新年新气象,各地正积极行动。

推进国家实验室建设和国家重点实验室体系重组;制定出台《加快培育新型消费实施方案》;制定出台自贸试验区跨境服务贸易负面清单……新年新布局,多部门谋划新招。

“十四五”开局之年,中国已经“动起来”。

着力保持经济运行在合理区间——

宏观政策要保持连续性、稳定性、可持续性;积极的财政政策要提质增效、更可持续;货币政策的“稳”字当头……已经明确的宏观政策取向,为今年经济运行稳基调、控大局。

国务院发展研究中心党组书记马建堂分析,宏观政策的设计,必须抓实风险防范和化解,进一步巩固经济恢复成果,为推进高质量发展和构建新发展格局营造积极良好的宏观环境。

确保构建新发展格局迈好第一步——

强化国家战略科技力量;增强产业链供应链自主可控能力;坚持扩大内需这个战略基点……以构建新发展格局为统领,中央经济工作会议明确了今年经济工作八项重点任务。

“2021年稳增长压力不像往年那么大,这形成一个难得的时间窗口。”韩文秀表示,要用好这个宝贵时间窗口,着力深化供给侧结构性改革,集中精力推进改革创新,为经济持续恢复、高质量发展打下良好基础。

“十四五”新开局,踏上新征程的中国经济必将乘风破浪、继续前行,为世界注入持久动力。

(新华社北京1月18日电)



请您留下来

继29省份倡议“就地过年”后,人力资源和社会保障部等7部门近日印发通知,将于1月21日至3月底在全国开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,鼓励引导农民工等务工人员春节期间安心留在就业地。

新华社发 王鹏 作

(上接一版)

经了解,张某受本村汪某雇佣进行松线虫防治工作,工资日结。2019年12月29日,张某在对松树进行松线虫防治作业时,左眼被树枝击中,致使张某左眼受伤。汪某立即将张某先后送往安康、西安进行救治,最终保住眼球,但是造成视力损伤。后经鉴定,张某为八级伤残,双方就赔偿问题争执不下,张某、汪某便找到网格员申请调解。

矿石社区第一网格员向茂选通过安康综治APP将事件上报系统后,吉河镇综治中心立即指派吉河司法所联合村综治中心进行调处。在吉河司法所、驻村第一书记、村调解员和网格员的多方协调下,双方当天就签订了调解协议书并通过司法确认,一起矛盾得到妥善化解。

网格走访,发现问题、掌上输入、协调解决——对于宁陕县城关镇城南社区第十网格员康青红来说,走访辖区网格,及时发现、线上进行记录反馈,是每天的“必修课”。在市综治中心,全市13991名网格员每天通过综治APP上传的巡查信息汇聚于此,当日报、进行中、已办结、超期督办等用不同颜色进行标注,分类督办落实。

“我们现在消息更加灵通了,矛盾、问题诉求渠道也更畅通了。”不少镇(办)政法委员表示,综治中心的建成投用实现了基层治理模式的“转型升级”,过去的工作重点、矛盾纠纷或风险隐患点,通过网格员一线走访排摸,综治APP终端实时上报,网格长、系统管理员分流处置,形成“上报、受理、分流、办理、督办”各环节的闭环,实现了“人在网格走,事在网上办”,真正把社会治安综合治理与群众需求缩短为“指尖上的距离”。

同时,在全市“9+X”综治信息系统中,人口、房屋、社会组织、特殊人群、护路护线等综治基础信息数据一应俱全,鼠标一点,系统自动生成社会治理各式图表,直观显示人、房、组织、事项受理等具体情况;通过集成化的公共视频监控系统,对重要路口、重点区域、重点场所实行实时监控,变遇事被动处理为主动发现问题、解决问题。

“通过系统,中心还可以实时了解网格员的走访轨迹和走访内容,做到工作轨迹直观可见、工作绩效随时可查、社情民意即时反映。”安康市综治中心相关负责人介绍,对于网格员发现上报的问题,系统全程留痕、实时反馈、跟踪问效,督促有关部门及时处理事件,促进问题有效解决。

协调联动实现“安康之治”——积小安为大安,真正让综治中心成为群众的“问题解决中心”

“对方履行赔偿协议,感谢你们出面调解,解除了我的‘心头病’。”近日,白河县卡子镇综治中心工作人员在对一起工伤赔偿案件进行回访时,当事人彭先生深有感触地说。

前段时间,卡子镇陈庄社区第三网格员彭刚成在进行日常巡查时,彭先生反应其工伤赔偿问题一直得不到妥善解决。彭刚成通过综治APP将情况进行上报,卡子镇综治中心系统管理员受理后,立即启动部门联动机制,与派出所、法庭密切协作,帮助彭先生协调并促双方达成赔偿协议。

“畅通问题反映渠道是基础,解决问题矛盾是关键。”卡子镇政法委员祝长波介绍,小到家庭不和、邻里纠纷,大到土地确权、征地拆迁,许多群众诉求或矛盾纠纷涉及多个方面、多个部门。综治中心的建立,将原来独立的部门、场所、人员、资源进行整合,实行集中统一办公、集中接待群众、集中解决问题,真正实现了让群众“进一扇门,办所有事”。

这一目标的实现,得益于我市积极构建的矛盾纠纷多元化解工作格局,精心打造的“纵向贯通四级平台、横向联通相关单位、以网格管理为底座、组团式服务为载体”具有安康特色的矛盾纠纷化解模式,整合公、检、法、司、信访等人员力量入驻综治中心,形成矛盾联调、治安联防、问题联治、平安联创的治理新格局。

“小矛盾在基层调解,大难题部门联动,最大限度把矛盾解决在基层、化解在萌芽状态。”吴家仲介绍,我市还探索实行市、县两级法学会入驻综治中心办公,积极培育“三力联调”“诉调对接”“法律援助”“心理疏导”等符合安康市情实际的特色实用功能,对群众反映的矛盾纠纷进行综合化解,真正让综治中心成为群众的“问题解决中心”。

从市、县、镇、村四级综治中心建设,到纵向贯通市、县、镇、村综治中心和系统管理员、网格员,横向联通相关单位,以大数据应用为支撑的综治信息系统……安康市综治中心建设不仅提高了基层社会治理智能化水平,而且有效提升了网格化治理成效,推动市域社会治理现代化水平再上新台阶。“综治中心建设延伸了基层社会治理触角,激活了‘平安细胞’,夯实了平安安康建设基础,实现了‘积小安为大安’的基层治理功效。”王安中说。

平利县自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

经平利县人民政府批准,受平利县自然资源局委托,陕西昌盛永恒拍卖有限公司以挂牌方式出让平利县四宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地的基本情况及规划指标要求如下:

宗地编号	宗地位置	出让面积 (㎡)	宗地用途	出让年限	规划指标要求			起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)	加价幅度 (万元)
					容积率	建筑密度	绿化率			
PL-2020G161	位于城关镇东关村一组(小磨石沟口)	2180	住宅用地	70年	≤5.46	≤25.16%	≥35.3%	398	200	1
PL-2020G162	位于城关镇东关村三组(城关三小东围墙外)	4086.7	住宅用地	70年	≤5.46	≤25.16%	≥35.3%	747	375	1
PL-2020G163	位于城关镇杨家梁村五组(原小磨石沟东边)	525.45	住宅用地	70年	≤5.46	≤25.16%	≥35.3%	97	50	1
PL-2020G164	位于洛河镇莲花台村一组	2395.33	工业用地	50年	≤1.2	≤40%	≥20%	55	28	1

至2021年2月25日16时00分。

五、获取《成交确认书》

挂牌结束后3个工作日内,竞得人凭《结果通知书》前往陕西昌盛永恒拍卖有限公司获取《成交确认书》。

六、其他事项

1、竞买申请人应详细了解本次出让宗地现状及出让文件所列条件,提交竞买申请视同对本次出让宗地的现状及所列条件无异议并全部接受。

2、本次挂牌出让不接受口头、传真及电话报名。

3、本次挂牌出让宗地编号为PL-2020G161、PL-2020G162、PL-2020G163系统整体打包出让,不接受单宗地竞买申请。

4、网上挂牌报价截止时,有竞买人表示愿意继续报价的,将转入网上限时竞价,通过限时竞价结果,确定竞得人。

5、挂牌出让的详细资料和要求详见挂牌出让文件,“挂牌出让公告”的内容与“挂牌出让文件”内容不一致的,以“挂牌出让文件”为准。

七、联系方式

联系地址:安康市汉滨区西大街11号
联系电话:0915-3216489 13991527277 胡先生
平利县自然资源局
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2021年1月21日

百年奋进新时代,万众共享新全运

——第十四届全国运动会宣传口号

安康电大招生

安康职业技术学院继续教育与培训学院(安康电大)常年招生,国家开放大学,四川农业大学网络教育,西南大学网络教育、西安交通大学网络教育、陕西师范大学网络教育、西安交通大学成人教育、长安大学成人教育。专、本科专业齐全,满足各类成人学历提升需求。在职研究生招生,联合名牌大学,考前专业辅导。欢迎您来电咨询。

- 报名地点:安康职业技术学院行政楼继续教育与培训学院408室
- 联系电话:13509155780 付老师 18292511989 张老师 15591581357 汪老师 15091558363 王老师

- 遗失:安康市汉滨区蓝峰种植农民专业合作社丢失公章一枚,声明作废。
- 遗失:汉滨区彩虹艺术团丢失开户银行许可证,开户行:中国工商银行股份有限公司安康解放路支行,编号:7910-01334546,核准号:J8010001326701,声明作废。
- 遗失:汉滨区建民镇七里沟村八组336号章册丢失陕GQH529车辆登记证书,证号:610006784447,声明作废。
- 遗失:岚皋县蒲河乡中坝村四组刘同芝丢失陕GJA651摩托车牌照,声明作废。
- 遗失:汉阴县平梁镇沙河村二组尹增禄丢失房产证,编号:06020109,面积:344㎡,声明作废。
- 遗失:汉滨区早阳乡台竹村五组陈文举丢失残疾证,证号:61240119901008415162,声明作废。

减资公告
安康鸿瀚贸易有限公司经股东会决议,拟向公司注册机关申请减少注册资本,由1000万美元减少为5万美元,请债权人于2021年1月21日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。联系电话:0915-3161600,联系地址:汉滨区江北进站西路108号。

聚山水之灵气 / 酿五谷之精华 / 成安康之名片

爱我家乡 幸福安康

安康酒金州产场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009 幸福安康系列白酒诚招全国市县经销商 联系人:姚舜斌 电话:13319158999